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Aufg. /}2. sn BE

1.1 4
0) SG SG MG MG LG LG

P({ ro}) 0,15 0,15 0,25 0,25 0,16 0,04
1.2 EI = {SG ~SG ~MG; MG} ; E2 = {SG ~MG ~LG} 5

- - - -
E3 = E2 n EI = E2 n EI ~ E3 = {SG ; MG}
P(E) n E2)= P({SG; MG}) = 0,4

1.3 P(E4) = B (20; 0,5; 10) == 0,17620 6
12 S

P(Es) = :2,B(20; 0,3; i)- :2,B(20; 0,3; i) == 0,58235
i=O j-O

2

P(E6) = 2,B(20; 0,16; i) =
i=O

=( 2~ }0,160 .0,8420 +( 210}0,161.O,8419 +( 22° }0,162 .0,8418 = 0,35800

1.4.1 A A 4
1 1 1 1 1

H - - - P(A)· P(H) = 0,5· - = - = P(A n H)
6 6 3 3 6

- 1 1 2
H - - - ~ stochastisch unabhängig,

3 3 3 damit keine Beeinflussung
0,5 0,5 1

1.4.2 - - - 5 2
P(AuH) = P(A)+P(H)-P(AnH) =-

6

2.1 0,1+.+ 2. +4.+ b+O,I+b = I} ° d b ° ° 4
~ a= ,1 un =, 5

0,I+a+2a = 0,40

2.2 Stabdiagramm / Histogramm 2

2.3 E(X) = 2,5; Var(X) = 1,55; (J == 1,24 5

P(X < 1,26)+P(X > 3,74) =P(X = O)+P(X = 1)+P(X =4)+P(X =5) = 0,35
3.1 T: "Anzahl der Kunden von 200, die Zufriedenheit äußern" 6

Ho :p=O, 7; A = {O; ... ;a}; A = {a+1; ... ; 20O}
200 a
L B(200; 0,7; i) ~ 0,05 <=> LB(200; 0,7; i) ~ 0,95
i=a+1 i=O-
~ a = 151 (Tafelwerk) ~ A = {152; ... 20O}
Wegen 152 E A sieht sich der Marktleiter in seiner Meinung bestätigt.

3.2 Der Fehler 2. Art besteht darin, dass man annimmt, dass die Kundenzufriedenheit 70% 2
beträgt, obwohl sie tatsächlich höher ist.

Gesamt: 40


